

Szállítási feltételek füzete.

I.

A szállítási üzlet terjedelme.

A szállítás a hirdetményben kitüntetett valamennyi, vagy csak egyes csendőrkerületi parancsnokságok szükségletére nézve vállalható el.

Vállalkozó az itt megállapított feltételek és az elfogadott szerződésszerű árak melletti szállításnak az új árlejtésig leendő betartására egyáltalában köteles; azonban az új árlejtésről három hónappal előbb értesítendő.

II.

A m. kir. csendőrség rendes szükséglete.

A m. kir. csendőrség rendes szükséglete a hirdetményben van, és pedig megközelítőleg megállapítva.

Ezen szükségletet a vállalkozó nem csak a csendőrség számára, hanem bármilyen más kincstári czélokra is rendelkezésre bocsátani köteles.

III.

Ujjonnan felállítandó csendőrparancsnokságok szükséglete.

Uj csendőrparancsnokságnak vagy parancsnokságoknak felállítása esetében köteles a vállalkozó az új parancsnokság illetőleg parancsnokságoknak, valamint oly csendőrparancsnokságnak is, mely a szerződésben megnevezve nincsen, időszzerű megrendelés mellett a szállítás tartamára szükségletét ugyanazon szerződési árak és feltételek mellett akadálytalanul szállítani.

IV.

A rendes szükségleten felül felmerülő többlet szállítása.

A vállalkozó, ha a fentebbi szükséglet emelkednék, a szükséges többletet is az elfogadott szállítási árakért szállítani köteles.

V.

A szállítandó szükséglet közlése.

A minden évi február és augusztus hó végére szállítandó rendes szükségletről a vállalkozó a hozzá utalt csendőrparancsnokságok által, minden évi január és július hó 10-ikéig értesítendő.

A rendes szükségleten felül az év folyamán felmerülő szükségletről a vállalkozó egy hónappal előbb értesítendő.

VI.

Tartalék-készlet.

Vállalkozó köteles a szerződés szerint szállítandó minden cikkből egy kiszolgáltatásra való készletet tartalék gyanánt készen tartani, mely a II. pontban meghatározott szükséglet egy hatod részében állapittatik meg. Ezen tartalék készlet, melyet a vállalkozó a szerződés első havában előállítani tartozik, szerződésszerű felhasználásig a vállalkozó tulajdona marad, minél fogva az annál bármiként bekövetkező veszteség vagy kár csakis a vállalkozót éri.

A tartalék-készletnek hiánya, vagy annak a vállalkozó által részben vagy egészben való önhatalmu felhasználása, még akkor is, ha az által a kincstár kárt nem szenvedne, pénzbírsággal büntetettik és pedig a hiányzó, illetőleg az önhatalmúlag felhasznált készletek értékének a szerződésileg megállapított szállítási árak szerint számított tíz százötödjére erejéig.

Ugyanily pénzbírsággal büntetendő a vállalkozó azon esetben is, ha a tartalék-készlet nem felel meg a X. pontban meghatározott minőségnek.

Ha a szállításnál fölmerült kifogások esetében a tartalék-készletnek részben való felhasználása szükségessé válik, akkor a vállalkozó a felhasznált részt egy hó alatt pótolni köteles.

Ha a vállalkozó a tartalék-készlet előállítására, illetőleg pótlására megállapított határidőt be nem tartaná, akkor a kincstár jogosítva van ezen készleteknek bevásárlását egy megbízottja által a vállalkozó költségén eszközöltetni s ő az ebbeli, esetleg okmányolt és a m. kir. III. számú csendőrkerületi parancsnokság által megvizsgált számadást magára nézve kötelezőnek ismeri el. A bevásárláshoz a vállalkozó vagy megbízottja és a helybeli hatóságnak egy tagja is meghívatik.

A kincstár által bevásárolt tartalék-készlet ép úgy a vállalkozó tulajdona, mint ha azt maga beszerezte volna. A bevásárlásból fölmerült összes költségek a vállalkozónak kijáró havi kereseti követeléséből való levonás útján a kincstárnak megtérítendőek.

VII.

A tartalék-készletnek igénybevétele és megtérítése.

A vállalkozó köteles a tartalék-készletet a kincstárnak bármikor és bármely állomáson való felhasználás végett rendelkezésre bocsátani, mihelyt erre a m. kir. III. csendőrkerületi parancsnokság által írásban, elismervény mellett, felhívatik. A kincstárnak átadott tartalék-készletért a vállalkozónak csakis a szerződésileg megállapított szállítási árak szerint esedékes összeg térítettik meg.

Ha ugyanazon biztosítási időszakra nézve különböző szállítási árak állanak fenn, akkor a tartalék-készletért megtérítendő összeg, az átadása alkalmával fennálló szállítási ár szerint számítandó ki.

A kincstárnak egy ízben már rendelkezésre bocsátott tartalék-készletnek utánpótlására a vállalkozó nem kötelezhető.

A szerződési időszak utolsó évében a vállalkozó az addig igénybe nem vett tartalék-készlettel szabadon rendelkezhetik.

VIII.

A biztosított szükséglet csökkenése.

A II. pontban megállapított szükségletnek csökkenése a vállalkozót panaszra vagy kárpótlási igényre nem jogosítja.

Ha valamely csendőrparancsnokság az állomást véglegesen felhagyja vagy feloszlattatja, akkor azon parancsnokságra nézve a szerződés megszűntnek tekintendő és a vállalkozó azon parancsnokság biztosított szükségletének átvételét nem követelheti.

IX.

A szállítandó cikkeknek közvetlen átadása.

A vállalkozó az összes cikkeket a csendőrség közreműködésére, valamint előfogatra vagy egyéb kincstári eszközökre való igény nélkül, a csendőrkerületi parancsnokság törzsállomásán, annak raktári helyiségébe, bérmentesen beszállítani tartozik.

A vasuti- és fuvardíjat, az ut- és hidvámot, a fogyasztási adót pótlékával együtt és minden más vámilletéket a vállalkozó sajátjából köteles fizetni.

Az V. pont értelmében minden évi január havában megrendelendő szükséglet azon évi február hó, és a minden évi július havában megrendelendő szükséglet ugyanazon évi augusztus hó végeig, a rendes szükségleten felül az év folyamán megrendelendő szükséglet pedig a megrendelés vételétől számítandó 30 nap alatt szállítandó be.

Vállalkozónak különben szabadságában áll a szállítást ezen határidők letelte előtt is fogantatosíthatni.

A szállítási költségekre való tekintettel megállapítatik, hogy a rendes szükségleten felül (V. pont 2-ik bekezdés) megrendelendő szükséglet érték összege 10 forintnál kevesebb nem lehet.

X.

A szállítandó cikkek minősége.

A szállító által kiszolgáltató cikkek minőségére nézve a következők állapítatnak meg:

1. A bűzérvörös-posztó, dolmány-posztó, köpeny-posztó, nadrág-posztó, zubbony-posztó, dolmány-zsinór, fekete bélésvászon, szürke bélésvászon, gallérsujtás selyemből, karsujtás selyemből, köpeny-gombok, zubbony-gombok, kis domboru gombok, kis lapos gombok, jelvény-csillag, köpeny-hurok, nyakszél, nyakraváló, gyalogsági télicsizma-anyag, gyalogsági nyáricsizma-anyag, lovassági télicsizma-anyag, lovassági nyáricsizma-anyag, téli fejelés, nyári fejelés, téli egésztalp, nyári egésztalp, téli féltalp, nyári féltalp, vadászkalap zsinórral és álszíjjal, vadászkalap-zsinór, vadászkalap-czímer, vadászkalap-állszíj, tollforgó tokkal, tábori sapka szemernyővel, tábori sapka-rézrózsa, nadrágborító-bőr, nadrág-bőrtalpalló, pamutvászon ing, pamutvászon gatyá, téli gyapot ing, téli gyapot gatyá, zsebkendő, gyalogsági téli csizma, gyalogsági nyári csizma, lovassági téli csizma, lovassági nyári csizma, sarkantyú, sarkantyú-felkötőkészülék, bőrkezttyü, bárányprembélésű gyalogsági kezttyü, bárányprembélésű lovassági kezttyü, gyalogsági selyem kardbojt, gyalogsági gyapju kardbojt, lovassági selyem kardbojt, lovassági gyapju kardbojt, köpenyszíj, bőrtárca jelsípzinór, őrzárati táská, tábori kulacs, vert-aczélkápájú nyereg, nyeregkulcs, nyeregtartó bőrből, jobboldali nyereglapbélés, baloldali nyereglapbélés, felső heveder, alsó heveder, csatló, kengyelzsj, szűgyszerszám, kantár csikófékkal, kantárszár, csikófékszár, kötőfék bőrből egyedül, kötőfékszár bőrből egyedül, kötőfékszár lánczczal, zablá egyedül, állazoláncz egyedül, jobboldali kamó az állazolánczhoz, baloldali kamó az állazolánczhoz, csikózablá, kengyelvas, patkótáska, lovassági első málhaszsj jobboldali, lovassági első málhaszsj baloldali, lovassági hátsó málhaszsj, lovassági közép málhaszsj, lópokrócz, lókefe, lóvakaró, zabos zsák, abrakos tarisznya, takarmánykötél, kettős málhatáska, lábnyüg, itatóveder, hátbörönd, gyalogsági fegyverszsj csattal, gyalogsági derékszsj, kard- és szuronyhüvelytáska, lovassági karabélyszsj, lovassági derékszsj, lovassági kardkötő, lovassági szuronyhüvelytáska, tölténytáska, fegyverszsj kettősgomb, forgópisztoly hordzsinór, karabélytakaró, jelsíp, kézi bilincs, füzőláncz, Wertheim-féle lakat kulcsesál, tisztí szalmazsák, tisztí lőszőr párnahéj, tisztí pamutvászon lepedő, tisztí fehér vánkoshéj, legénységi szalmazsák, legénységi szalmavánkos, legénységi lőszőr párnahéj, legénységi pamut vászon lepedő, legénységi fehér vánkeshéj, legénységi téli takaró, legénységi nyári takaró, legénységi bádog mosdótál és őrszlaktanya ezímtábla a kerületi parancsnokságnál őrzött mintáknak megfelelő minőségben, alakban és az alábbiak figyelembe vételével állítandók elő, és pedig:

a) A posztónak tisztá jó és valódi gyapjuból, gyapjuban festettnek, valódi színűnek és nemcsak a minőségre és szövésre, hanem a színárnyalatra nézve is tökéletesen a minták szeríntinek kell lenni.

A posztó egy métere:

a bűzérvörösnel	---	---	---	---	136 cm. széles és 520 gramm
a dolmányposztónál	---	---	---	---	136 > > > 700 >
a nyári zubbonyposztónál	---	---	---	---	136 > > > 580 >
a nadrágposztónál	---	---	---	---	135 > > > 780 >
a köpenyposztónál	---	---	---	---	117 > > > 780 >

nehéz, az oldalléczek betudásával együtt.

Az oldalléczek sulya minden posztónál a 30 grammot meg nem haladhatja.

A posztó sulyának megmérése darabonként történik. Oly posztók, melyek minőség tekintetében mintaszerűnek látszanak ugyan, de a kikötött sulylyal nem bírnak, egyáltalában el nem fogadhatók, azok pedig, melyek a sulyt túlhaladják, csak akkor fogadhatók el, ha azok egyébként semmi tekintetben sem állanak a mintán alól.

Ha az oldal- és harántléczek igen vastagoknak, vagy igen sulyosoknak látszanak, akkor leszakíttatnak és a posztók ezek nélkül méretnek meg.

Ha a vállalkozó az ilyen oldalléczek leszakítása ellen tiltakozna, az ily posztók nem mintaszerűeknek tekintetnek; mi különben akkor is megtörténik, ha a posztóka oldalléczek nélkül megmértvén a kivántató sulylyal nem bírnak.

b) A vadászkalapok tisztá merinógyapjuból, minden keverék nélkül akként készíttendők, hogy a nyersanyagból előállított nemez (Fíz) kézi munkaerővel — tehát gépezet alkalmazása nélkül — gyurassék össze és a kalapok pupja és széle schellak és spirítuszszal keményíttessék.

A szegélyezés szorosan a mintának megfelelőleg történjék; a karima dról, melynek külön e célra készítve, hajlítot aczél-drótból kell lennie, a nemezben belül alkalmazandó.

Géppel készíttett nemezéből (Stumpok) előállított, valamiat enyvvvel keményíttett kalapok nem szállíthatók.

A kalapok tetőmagassága és széle arányban legyen.

A tollcsokorhelyek sem a kalapfej oldalán, sem tulságosan elől, a homlok felett, hanem e kettő között, a bal szem irányában és nem függőlegesen, hanem mérsékeltlen balradülve készíttendők.

c) A csizmák a vállalkozó által a szállítási idejének tartós megjelölésével ellátandók, ép ugy köteles a csendőrkerületi parancsnokság is a mintaszerűnek talált és elfogadott csizmákat a saját bélyegével ellátni.

A vállalkozó megjelölése a szállítandó darabokon belül a fejbőrön alkalmazandó. Annak

kikerülése végett, hogy a beszállított csizmáknál a középtalp és a talpbőr között a 44 gramm súlyu talpbőrből előírt 10 $\frac{1}{2}$ centiméter hosszú és 5 $\frac{1}{4}$ centiméter széles izdarab (Gelenksstück) helyett netalán két vagy még több bőrfolt (hulladék) vagy más idegenemű tárgyak ne használtságának, melyek a csendőr talpát és lábizmát nyomják, megállapítatik, hogy ha ily hamisítás észleltetik, a vállalkozó a csendőrség részére való minden jövődöbeli szállításokból nem csak kizáratik, hanem egyszersmind az elkövetett hamisítás miatt a polgári hatóságnak fenytés végett feljelentetik.

Oly csizmák, melyeknél a száruk hossza és bősége és a torokbőség a lábfej hosszúsága és terjedelmének nem felel meg, valamint a melyek tulkevény kéreggel vannak ellátva, nem mintaszerűeknek tekintetnek.

A beszállított csizmákból öt százalék belső minőségben megvizsgálás végett felfejthető.

Ha ezen felfejtett csizmák csak egyike is belső minőségben a feltételeknek meg nem felelne, az átvétel beszűnttetetik és nem csak a felfejtett, hanem a beszállított összes csizmák mint nem mintaszerűek visszaadtnak, a nélkül, hogy a vállalkozó jogosítva lenne a felfejtett és visszavetett csizmákért kártalanítást követelni.

Ha azonban a felfejtett darabok belső állapotukban is mintaszerűeknek találtak, azok helyreállítása kincstár költségére történik; ellenben a vállalkozó a fel nem fejtett csizmák belső mintaszerű voltáért felelős marad, és ha ezekből később mintaszerűtlen találtak, vállalkozó köteles azokat az ebbeli értesítés vételeitől számított 14 nap alatt ujakkal pótolni.

d) A tábori sapka, ing, gatyá, nyakravaló és nyereg az alábbi táblázatokban meghatározott méret-arányok szerinti nagyságokban gyártandók.

A szállítás a megrendelésekben megjelölt méret-arány nagyságokban, ha pedig ezek a megrendelések alkalmával nem jelöltetnének meg, akkor az alábbi táblázatokban meghatározott méret-arányok és százalékok szerint eszközözendő.

A téli gyapotíngék és gatyák a vászoníngék és gatyák méret-arányai szerint, és pedig az ing 4- és a gatyá 5-féle nagyságban gyártandók; oly kivétellel mégis, hogy a téli gyapotgatyá czomb- és csukló félbőségénél az ily gatyáknál szokásos arányos félbőség, nem pedig a vászongatyá szerinti félbőség az irányadó. A szállítás a megrendelésben megjelölt méret-arány nagyságokban, ha pedig ezek nem jelöltettek volna meg, a vászon íngék és gatyákra megállapított méret-arányok és százalékok szerint történik.

A vadászkalap és az altiszti bőrkeztüyük a megrendelésben megjelölt centiméter szerinti fejbőség, illetőleg keztüübőség szám szerint szállítandók.

A csizmák a csendőrkerületi és a szárnyparancsnokságoknál őrzött bádóg lábmértékek szerinti 8-féle nagyságban készitendők és a megrendelés szerinti méretnagyságokban szállítandók.

A fejelések egyféle nagyságban szállítandók. A csizma-anyagok a kerületi parancsnokságoknál őrzött nagyságminták szerinti 3 féle nagyságban állitandók elő és az alább meghatározott nagyságokban szállítandók.

A tisztai ágyneműek a csendőrkerületi parancsnokságoknál őrzött mintáknak megfelelő minőségben és alakban szállítandók; ha azonban a meglevő ágyak nagyságához képest más méretek volnának alkalmazandók, vállalkozó erről a megrendelés alkalmával értesitendő és ő tartozik ezen más méretek szerinti szállítást is a szerződés szerinti elfogadott árakért teljesíteni.

A tisztai lószörtöltetű derékaljak és vánkások, valamint a tisztai téli és nyári takarók szállításánál, ha ezekre nézve minták nem léteznének, akkor a meglevő tisztai ágyakkoz tartozó hasonló tárgyak sulya, alakja és minősége szerint teljesitendő a szállítás, minden ily esetben azonban a vállalkozó erről a megrendelés alkalmával körülményesen értesitendő.

A legénységi vaságy a csendőrségnél használatban álló ágyak szerinti minőségben és alakban szállítandó; nagyságra nézve 190 centiméter hosszú és 84 centiméter széles belközzel bir; tartozékai a következők: egy pár feketére festett duczos vaságy láb, 3 darab fekaljdeszka, 2 darab oldaldeszka, 1 fejdeszka és egy lábdeszka.

A legénységi ágyneműeknél a lószörtöltetű vánkosnak sulya 3 kilogramm: méretekre nézve a szalmazsák 195 centiméter hosszú és 86 centiméter széles; a lószórvánkos 95 centiméter hosszú és 57 centiméter széles; a vánkoshéj 95 centiméter hosszú és 58 centiméter széles; a lepedő 230 centiméter hosszú és 152 centiméter széles; a nyári takaró egy lapból állva, 2.50—2.70 kgr. sulyu, 210 cm. hosszú és 122 cm. széles; és a téli takaró két lapból állva, 5—5.50 kgr. sulyu, 210 cm. hosszú és 122 cm. széles.

Ha a meglevő ágyak nagyságához képest netalán más méretek volnának alkalmazandók, vállalkozó erről a megrendelés alkalmával értesitendő és ő tartozik ezen más méretek szerinti szállítást is a szerződés szerinti elfogadott árakért teljesíteni.

A fejelés áll: 1 pár alsó egész talp, 1 pár felső féltalp, 1 pár fejbőr-bélés (télinéél egy darabból, nyárinál két darabból), 1 pár talpbélés, 1 pár sarok-patkó folt (a megkivántató nagyságban, tehát a mintánál nagyobb darabban), 3 pár izdarab (Gelenksstück), 1 pár kéreg, 1 pár kéregboríték, 1 pár patkóvas, 10 darab patkószeg és 8 darab sarokfoltból; a csizma-anyag alkatrészei pedig a következők: 1 pár szár eleje (mindegyike egy darabból), 1 pár szár hátsó része (mindegyike egy darabból) 1 pár alsó egész talp, 1 pár felső féltalp, 1 pár fejbőr bélés

(télinel egy darabból, nyárinál két darabból), 1 pár talpbélés, 1 pár sarok patkó-folt (a megkívántató nagyságban, tehát a mintánál nagyobb darabban), 4 darab szárbélés, 3 pár izdarab (Gelenksstück), 1 pár kéreg, 1 pár kéregboríték, 1 pár patkóvas, 10 darab patkószeg, 8 darab sarokfolt, 4 darab huzó és 1 pár oldalbetét-szija.

A csizmaanyaghoz tartozó egész talp:

az 1-ső nagyság számnál 33 centiméter hosszú és 21 centiméter széles,
 a 2-ik > > 32 > > > 20¹/₂ > > és
 a 3-ik > > 30¹/₂ > > > 20 > >

továbbá a féltalp:

az 1-ső nagyság számnál 17 ctm. hosszú, elől 20, hátul 23 ctm. széles,
 a 2-ik > > 17 > > > 19¹/₂ > > 22¹/₂ > > és
 a 3-ik > > 16¹/₂ > > > 19, > > 22 > >

méreteken állapítatik meg.

A többi itt külön meg nem említett cikkek a minták szerinti nagyságokban szállítandók.

A fejelés és a csizmaanyaghoz tartozó bőrneműek, a fejbőr és talpak kivételével, géppel kivágandók és az alkatrészek a fejbőrnel nemenként, a csizma anyagnál pedig nagyságonként és nemenként 10 párt (darabot, métert) egy csomagba foglalva szállítandók. A csizma anyag alkatrészeket tartalmazó csomagok nagyság számmal ellátandók.

A csizma anyag kellékek szállításánál minden 100 készülék között 14 készülék 1-es, 55 készülék 2-ös és 31 készülék 3-as számú legyen, mely százalék beosztás 100 készüléknél kevesebbnek a szállításánál is betartandó.

Egyébiránt a szállítandó összes cikkekre nézve jogában van a m. kir. III. számú csendőrkereleti parancsnokságnak a szállítási időtartam alatt akárhányszor is más méreteket meghatározni, és vállalkozó tartozik az ebbeli értesítés vétele után következő megrendeléseknek ezen újabb méretek szerint eleget tenni, és ezen más méretek szerinti szállítást is a szerződésben megállapított árakért teljesíteni.

A kész tábori sapka méretei.

A részek megnevezése		1	2	3	
		m é r e t a r á n y			
		centiméter			
Az oldalrész	legnagyobb	11			
	első	9			
	hátsó	8 ⁵ / ₁₀			
	alsó hosszúsága	29 ¹ / ₁₀	29	28	
A félrész (fenék)	legnagyobb szélessége	13 ³ / ₁₀	13 ³ / ₁₀	13	
	közép hosszúsága	27	26	25 ⁵ / ₁₀	
A szemernyő	közép szélessége	5			
	végeinek távolsága egymástól	21 ⁵ / ₁₀			
	kivágatának legnagyobb mélysége	6			
A nyakvéd	egész hosszúsága a todatnál		33	31 ⁵ / ₁₀	30 ⁵ / ₁₀
	alsó görbülete hurjának hosszúsága		67	66	64 ⁵ / ₁₀
	ferde kivágata hurjának hosszúsága	jobbról	23		
		balról	17 ⁵ / ₁₀		
	szárny végeinek	hosszasága, illetőleg magassága	jobbról	6	
			balról	6 ⁵ / ₁₀	
hátsó közepének sugár hosszúsága illetőleg szélessége		16			
A veritékbőr	szélessége		4 ⁵ / ₁₀		
A rózsa	átmérője		3		
A sárgaréz-gombok	átmérője		1 ⁵ / ₁₀		
A tábori sapka beosztása méretarányok és százalékok szerint					
Méretarányok		1	2	3	
Százalékok		20	60	20	

A kész ing méretei.

A részek megnevezése			1	2	3	4
			méretarány			
centiméter						
A derék	első	hosszúsága	81	76 ⁵ / ₁₀	72 ⁵ / ₁₀	70
	hátsó		86 ⁵ / ₁₀	82	78	75 ⁵ / ₁₀
	félszélessége	a mellboríték alatt	76			
		az alsó végén	82			
A mellszegély szélessége			2			
Az ujjak	közép hosszúsága		59 ⁵ / ₁₀	56 ⁵ / ₁₀	54	52 ⁵ / ₁₀
	fél szélessége	a varrásnál	26 ⁵ / ₁₀			
		a végén	13			
	borítékainak szélessége		2 ⁵ / ₁₀			
A gallér	hosszúsága a varrásnál		44			
	középszélessége		4			
A hasítékok hosszúsága	az ujjakon		13			
	a mellen		39			
	a derék bőségében		13			
Az ing beosztása méretarányok és százalékok szerint.						
Méretarányok			1	2	3	4
Százalékok			1	19	60	20

A kész gatyá méretei.

A részek megnevezése			1	2	3	4	5
			méretarány				
centiméter							
Hosszúság	elöl	a korcztól a lábvéig	113	109	106	101	98
	hátsó		125	123	118	112	109
Ülepmélység	a korcztól lefelé		45				
Hasitékmélység			18				
Félbőség	fent a korcznál		62				
	a czombon (a hegyes asalynál)		30				
	a csuklónál		24				
Hasíték-hosszúság a lábvégeken			10				
A gatyá beosztása méretarányok és százalékok szerint.							
Méretarányok			1	2	3	4	5
Százalékok			2	8	34	43	13

A kész nyakra való méretei.

A részek megnevezése			1	2	3	4	5	6	7	8	
			méretarány								
centiméter											
A füzőnek szalagostól való	hosszúsága		39				36				
	szélessége	közepén	5 ⁵ / ₁₀	5	4 ⁵ / ₁₀	4					
		a két oldal végén	4	3 ⁵ / ₁₀	3	2 ⁵ / ₁₀					

A részek megnevezése		m é r e t a r á n y							
		1	2	3	4	5	6	7	8
		centiméter							
A lebeny	hosszúsága	15 ⁵ / ₁₀							
	közép szélessége	6 ⁵ / ₁₀							
A takarószij	közép hosszúsága	9 ⁵ / ₁₀							
	szélessége a varrásnál	3 ⁶ / ₁₀	3 ⁴ / ₁₀	3 ² / ₁₀	3				
	szélessége keskenyebb végén	2							
A csatlék	közép hosszúsága	8 ⁸ / ₁₀							
	szélessége a varrásnál	2 ⁹ / ₁₀							
	szélessége hegyén	2							
A csatdarab	hosszúsága kétrétben	2							
	egyenlő szélessége	2 ² / ₁₀							
A csat	magassága	belső nyílásban		1					
	szélessége	2 ⁷ / ₁₀							
	tövisének távolsága egymástól		1						
A nyakravaló beosztása méretarányok és százalékok szerint									
Méretarányok		1	2	3	4	5	6	7	8
Százalékok		10	10	20	15	15	10	10	10

A kész nyereg méretei.

A részek megnevezése		m é r e t a r á n y							
		1	2	3	4				
		centiméter							
A nyereglapok	legnagyobb hosszúsága	52							
	átlagos szélessége	12							
A kamra	szélessége	az első	ágacs felső szege- csénél	A nyereglap felső szélei között kívül mérve	12 ⁵ / ₁₀	12	11 ⁵ / ₁₀	11	
		a hátsó			14	13	12 ⁵ / ₁₀	12	
	magas- sága	az első			8 ⁸ / ₁₀	9	9 ⁵ / ₁₀	10	
		a hátsó			7 ⁵ / ₁₀	8	8 ⁵ / ₁₀	9	
Az ágacsok	felső	szegecseinek távolsága a nyereglap belső oldalán mérve			23				
	alsó				33				
Az ülőbőr első végének távolsága a hátsó kápa nyílásáig		47							
Az első	ágacs magas- sága	a nyereglap felső szélétől az ágacs belső hajlatának közepéig mérve			9 ⁵ / ₁₀	10	10 ⁵ / ₁₀	11	
A hátsó					9	9 ⁵ / ₁₀	10		
A nyereg beosztása méretarányok és százalékok szerint de csak a gyártásra vonatkozólag.									
Méretarányok		1	2	3	4				
Százalékok		2	15	45	38				

12150-1294-VII-3

A fentebbi táblázatokban foglalt százalékos beosztások 100-nál kevesebbek a szállításánál is betartandók.

A míg régi mintájú nyereg szerelékek használatban vannak, vállalkozó köteles megrendelés esetében a Freund-féle vaskápájú nyeret és a hozzá tartozó nyereg-takaró és nyereg-labbéléseket is az új mintájú hasontárgyakra nézve megállapított szerződészerű árak mellett szállítani.

2. A döföszurony bőrhüvely, gyalog csendőr kard egyedül, gyalog csendőr kardhüvely egyedül, lovas csendőr kard egyedül és lovas csendőr kardhüvely egyedül a m. kir. csendőrség számára érvényes fegyverutasításban előírt alak és minőségnek megfelelőleg szállítandók.

A gyalog csendőr kardpengének hossza 656 milliméter; a lovas csendőr kard kétféle hosszúságú, és pedig a hosszabb kardok pengéje 810, a rövidebbeké 750 milliméter hosszúsággal bír; mely utóbbiak mindegyikéből a megrendelt mennyiség szállítandó.

A hüvelyek a pengéknek megfelelő nagyságban gyártandók.

A kardok közül csak azok vétetnek át, melyek a honvéd fegyverzeti bizottság átvételi jelzésével el vannak látva, vagy pedig általa átveendőeknek nyilvánítottak.

A míg a m. kir. I. számú csendőrkerületi parancsnokságnál sárgaréz kardkosárral ellátott (régibb mintájú) kardok vannak használatban, a vállalkozó tartozik ezeket is, valamint a hozzájuk előírt régibb mintájú kardhüvelyeket is, az új mintájú gyalog csendőr kardok és kardhüvelyek szállítására nézve szerződésileg elfogadott árak mellett szállítani.

3. A szállítandó összes cikkek, eltekintve a minták (idegen vagy hazai) anyagától, hazai származásúak, tehát Magyarországon termeltek, és hazai műhelyekben feldolgozottak, legyenek.

Kivételt képez az oly cikk, a mely vagy a melynek nyers anyaga hazai minőségben elő nem állítható, ennek azonban az ajánlatban (XIV. 6. pont) kifejezés adva legyen, különben vállalkozó a XIII. pont értelmében óvadékát, ha pedig még azt le nem tette volna bánatpénzét elveszíti.

Ebből kifolyólag a vállalkozó köteles a szerződés szerint szállítandó minden cikknek beszerzése alkalmával annak hazai származásáról a vonatkozó okmányi bizonyítékok átvizsgálása alapján magának kellő és alapos meggyőződést szerezni.

A vállalkozó a szerződés szerint szállítandó minden cikkről, melyet bevásárol, vagy egészben, vagy részben maga előállít vagy előállíttat, tartozik könnyen áttekinthető és úgy a felhasznált anyagnak hazai minőségére, valamint annak hol, kik által, mily feltételek és árak mellett történt feldolgozására nézve kimerítően tájékoztató, okmányolt külön üzleti könyvet vezetni.

Ezen üzleti könyvnek hiánya esetében, vagy ha ezen könyv minden tekintetben kielégítő tájékoztatást nem nyújt, vagy pedig ha kellőleg okmányolva nincsen, a m. kir. kincstár, illetőleg a m. kir. III. számú csendőrkerületi parancsnokság jogosítva van a vállalkozót letett óvadékának 10 száztlójában bírságként elmarasztalni és ezen bírságösszeget a vállalkozó kereseti összegéből levonás, vagy óvadékából való visszatartás útján a kincstár javára bevételezni.

Ha a vállalkozó a szerződés szerinti szállításhoz anyagot vagy cikket üzletben vásárol, köteles a részére kiállítandó számlán a megvásárolt anyagnak vagy cikknek az üzlet részéről honnan történt beszerzését és hol történt feldolgozását igazoltatni; ha pedig valamely cikket vagy anyagot iparostól, magánostól vagy piacon szerez be, erről számlát venni, azon a megvásárolt cikknek vagy anyagnak az eladó által hol és miként történt előállítását igazoltatni és ezen záradékot a kiállító sajátkezű aláírásával és bejelentett lakhelyének feltüntetésével megerősíttetni tartozik.

4. Vállalkozó igazolni tartozik, hogy a beszállított cikkek származása a szerződésnek megfelelő, illetve, hogy a cikkek a szerződésben meghatározott gyárban vagy telepen állítottak elő.

Ennélfogva a beszállított tárgyak származása, a mennyiben a vállalkozó védjeggyel bír, a vállalkozó védjeggyével, egyéb esetekben pedig az illető kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolandó; mi mellett azonban fenntartva marad az ellenőrzésnek az a módja, melyet a m. kir. belügy- illetve a m. kir. kereskedelemügyi minister esetről esetre meghatározni szükségesnek tartandó.

A hazai származásnak igazolása azon esetben, ha a vállalkozó védjeggyel nem bír, akképpen történik, hogy vállalkozó a február és augusztus végére szállítandó rendes szükségletnek az illető kerületi parancsnokság raktári helyiségébe történt beszállítása alkalmával átadja, ha pedig a szükséglet vasuton vagy gőzhajon szállíttatnék, posta útján ajánlva megküldi a kerületi parancsnokságnak a számára szállított összes cikkek hazai származásáról azon hazai kereskedelmi és iparkamara bizonyítványát, melynek kerületében a termelési és gyártási hely fekszik.

Ha a vállalkozó egynél több kerület számára van szerződötve, akkor a megelőző bekezdésben említett bizonyítványt, melyben az illető kerületek, a melyek részére a szállítás történt, felsorolva legyenek, a m. kir. III. számú csendőr kerületi parancsnokságnak küldi meg,

mely azután az illető kerületi parancsnokságokat a hazai származásnak történt beigazolása felől értesíti.

A rendes szükségleten felül az év folyamán fölmerülő szükségletnek hazai származása csak is 100 frt. értéket meghaladó megrendelés alkalmával igazolandó, 100 frt. értéken aluli megrendelésnél pedig csak akkor, ha erre a vállalkozó a megrendelésben felhivatott.

5. Vállalkozó a tartalék készlet raktározására szolgáló helyiségnek, valamint a X. 3. pont értelmében vezetendő külön üzleti könyv és a csendőrségi szállításokra vonatkozó összes üzleti levelek, fakturák, számlák és postai és vasuti szállító leveleknek a m. kir. belügy- vagy kereskedelemügyi miniszter, vagy a m. kir. III. számú csendőr kerületi parancsnokság részéről bármikor történő megvizsgáltatását megengedni, nem különben a kiküldött felhívására próba gyártást eszközölni, vagy eszközöltetni és gyári műhelye személyzetének kihallgatását feltétlenül megengedni köteles.

6. Vállalkozó köteles továbbá a szerződés szerint szállítandó cikkeknek hazai származását a m. kir. III. számú csendőrkerületi parancsnokságnak fávirati vagy írásbani felszólítására, a felszólításban meghatározandó időtartam alatt, üzleti levelekkel, fakturákkal, más egyéb számlákkal és postai s vasuti szállító-levelekkel, valamint eredeti üzleti könyvének beküldésével hitelesen igazolni.

XI.

Eljárás a szállítandó cikkek átvételénél.

A. VII. pont értelmében a vállalkozó által a kerületi parancsnokság átvételi helyiségébe bérmentesen beszállított cikkek, ha azoknak hazai származása a X. 4. pont értelmében igazolatott, a kerületi parancsnokság által meghatározott napon, a parancsnoksági ruházati bizottság által vétetnek át, melynél a szállító nem tartozik jelen lenni, kivánságára azonban ez neki megengedhető.

Az átvétel rendszerint szakértő közbenjölte nélkül történik, ha a bizottság valamelyik tagja azonban kívánja, a tagok elhatározása szerint egy vagy két szakértő meghívható.

A ruházati bizottságnak jogában áll a beszállított összes vagy egyes cikkeket dynamometricus tartóssági, és ha kívántatnék, vegyi vizsgálat alá is vétetni és az átvételt ettől függővé tenni; ezen vizsgálatnál azonban a vállalkozó nem lehet jelen.

A dynamometricus tartóssági, vagy a vegyi megvizsgálás ellen fellebbezésnek vagy felfolyamodásnak helye nincsen, az ilyképeni megvizsgálás eredménye alapján hozott ker. parancsnoksági határozat a vállalkozó által feltétlenül foganatosítandó.

Azon esetben, ha a szakértői, tartóssági, vagy a vegyi megvizsgálás az átvételi bizottság megnyugtatása végett történik, az ebbeli díjakat a kinstár, ha azonban arra a cikkek nem teljesen mintaszerű minősége szolgáltatott okot, a vállalkozó viseli és ezek kereseti összegéből levonatnak.

Az átvételnél a vállalkozónak beleszólási joga nincsen, a szükséges felvilágosításokat azonban megadhatja.

Az átvett cikkekről a vállalkozó szállítási jegyzéket vagy pedig nyugtát kap, melyet hátlapján elismerési záradékával és aláírásával ellátni és egy iven szerkesztett pénzfelvételi nyugtájával együtt a kerületi parancsnoksághoz 8 nap alatt beküldeni tartozik, melynek alapján a részére esedékes pénzüsszeg a legközelebbi pénztárnyitás alkalmával folyóvá tétetik.

A pénzfelvételi nyugtában az ahhoz tartozó szállítási jegyzék vagy nyugtára hivatkozás történjék.

XII.

Eljárás a cikkek minőségére nézve fölmerülő kifogások esetében.

Ha az átvétellel megbízottak részéről a beszállított cikkeknel a szállításra megállapított mintákkal való összehasonlításnál az anyag minőségére, az alakra, szabásra, méretekre vagy készítésre nézve, vagy bármily más tekintetben is kifogás merülne föl, vállalkozó erről a felvett jegyzőkönyv másolatának megküldésével értesítendő és ő tartozik a jegyzőkönyv vételétől számítandó 8 nap alatt a kifogásolt cikkeket a kerületi parancsnokság raktárából eltávolítani és azokat a jegyzőkönyv kézhez vételétől számítandó 14 nap alatt teljesen mintaszerűekkel pótolni.

Azon esetben, ha a kifogásolt cikkek a vállalkozó által megelőző bekezdésben meghatározott időtartam alatt vissza nem vétetnének, azok költségére és veszélyére, a csendőrkerületi parancsnokság által szállíttatnak el, mely azonban a csomagolás helyessége, a csomagok tartalma, továbbá a szállítás alatt fölmerülhető károk vagy bármiféle esélyekért felelősséggel egyáltalán nem tartozik.

Ha az átvétellel megbízottak részéről tett kifogások a vállalkozó által nem ismertetnék el, azon cikkekre nézve, melyeknél a kifogásolás nem dynamometricus tartóssági vagy vegyi vizsgálat (XI-ik pont 4-ik bekezdése) alapján történt, szabadságában áll a saját költségére és veszélyére felülvizsgálatot kérni.

Ezen felülvizsgálat a csendőrkerületi parancsnokság elhatározása szerint a cikkeknek

dynamometricus tartóssági, vegyi vagy pedig vegyes bizottság általi megvizsgálásából áll, és a kerületi parancsnokság határozza meg, hogy a felülvizsgálat mely cikkekre nézve miként történjék, illetőleg, hogy az összes vagy egyes cikkek egyféle, kétféle vagy mindháromféle módon megvizsgáltassanak-e?

A dynamometricus tartóssági vagy a vegyi megvizsgálás a bizottság részéről visszautasított cikkek mindenikénél csak egy cikkre fog kiterjeszkedni, s ha az mintaszerűtlennek találtatna, akkor az ugyanezenmü cikkekből azon összes mennyiség, a mit a bizottság maga mintaszerűtlennek osztályozott, minden újabb dynamometricus vagy egyéb szakértői vizsgálat nélkül mintaszerűtlennek fog tekintetni s visszavetetni.

A felülvizsgálatért a vállalkozó a kifogásolásról szerkesztett jegyzőkönyv vétele után 8 nap alatt a m. kir. csendőrkürelti parancsnoksághoz folyamodni köteles, ellenkező esetben az átvevő bizottság határozata, a 8 nap leteltével, teljes jogerőre emelkedik.

A vegyes bizottság a kerületi parancsnokság által kirendelendő katonai (honvéd) vagy csendőr törzs- vagy főtisztból, mint elnökből, 2 tisztből, a csendőr számvivő tisztből (helyetteséből) és 3 csendőr legénységi egyénből és 2 szakértőből alakul.

Az, ki a kifogást támasztotta, a vegyes bizottságnak nem lehet tagja.

A vegyes bizottság a támasztott kifogásról indokolt jegyzőkönyvet vesz fel és a fölött szavazattöbbséggel határoz. Egyenlő szavazatok esetében a bizottsági elnök szavazata dönt.

Az átvevő bizottság tagjai, valamint a vállalkozó is ezen tárgyalásnál jelen lehetnek és a kellő felvilágosításokat megadhatják, de szavazati joggal nem bírnak.

A vegyes bizottság a tárgyalást a vállalkozó elmaradása esetében szintugy megtarthatja, mintha ez annál jelen lenne.

A vegyes bizottság által hozott jegyzőkönyvi határozat a vállalkozóra végérvényesen kötelező, általa feltétlenül foganatosítandó és ezen határozat ellen felelbezésnek vagy felfolyamodásnak nincsen helye.

A dynamometricus tartóssági, vagy vegyi megvizsgálásnál a vállalkozó jelen nem lehet.

Az ezen megvizsgálásról szerkesztett vélemény alapján hozott kerületi parancsnoksági határozat a vállalkozóra végérvényesen kötelező, általa feltétlenül foganatosítandó és ezen határozat ellen felelbezésnek vagy felfolyamodásnak szintén nincsen helye.

XIII.

A szállítási kötelezettségek nem teljesítése esetében követendő eljárás

Vállalkozó:

- a) ha bármely cikkből is nem hazai származásut szállít;
- b) ha a beszállított cikkek hazai származását, ha védjeggyel bir, azzal nem igazolja;
- c) ha védjeggyel nem bir és az illető kereskedelmi és iparkamara bizonyítványát az V. illetőleg a X-ik 4. pontban megállapított határidő (február és augusztus végeig) lejártáig az ennek átvételére illetékes kerületi parancsnokságnak nem kézbesíti;
- d) ha a szállított cikkeket nem a szerződésben meghatározott forrásokból szerzi be;
- e) ha a bevásárolt anyagok és cikkekről szóló számlák a X-ik 3. pont értelmében ellátva nincsenek;
- f) ha a X-ik 5. pontban megállapított vizsgálat megejtését, ugy a mint azt az illető megbízott kívánja, elő nem segíti, vagy pedig ha az ez ellen netán fenforgó akadályt el nem hárítja;
- g) ha a hazai származást a hozzá intézett felszólításban kitett időtartam alatt, ugy mint a X-ik 6. pontban megállapítva van, nem igazolja;
- h) ha az V. pont értelmében február és augusztus hó végére beszállítandó cikkeket márczius és szeptember hó végeig, az egy hó alatt beszállítandókat pedig 60 nap alatt sem szállítja be;
- i) ha a visszaadott nem mintaszerű cikkeket 30 nap alatt teljesen mintaszerűekkel nem pótolja;
- k) ha a beszállított cikkek rosszasága és a készítés hiányossága miatt felhozott panasz ismételve alaposnak bizonyulna be; letett óvadékát és pedig bármely itt felsorolt esetben elveszti, s az bírsággént, kizárásával bármely per vagy utóelengedési kérelem figyelembe vételének, a kincstár javára bevételeztetik, és a kincstár fel van jogosítva a szállítási szerződést megszüntetni s a szállítást a szerződés további tartamára a vállalkozó költségére újból bárhol biztosítani vagy azt nyilvános árlejtés nélkül is bárkinek és bármily árak mellett átadni és az ennek következtében fizetendő, s az addigi szerződésszerű árak közt mutatkozó különbözeti összegeket vagyonából fedeztetni, ha pedig a mutatkozó különbözet az eddigi szerződésszerű árnál kevesebb lenne, a kevesebbet a kincstár javára esik.

Az a), b), c) és d) alatt felsorolt bármely esetben a beszállított összes cikkek a vállalkozónak költségére és veszélyére azonnal visszaküldendők.

Minden oly kísérletnél, mely nem szabályszerű minőségű, s egyáltalában a X-ik pontban meghatározott feltételeknek meg nem felelő cikkek kiszolgáltatására irányul, a vállalkozó

a beszállított ily cikkek szerződésszerű értékösszegének tizenöt százalékában birsággként elmarasztaltattnak tekintetik, és pedig még akkor is, ha ezen cikkek mint fölöslegesek, nem lettek volna elfogadandók. Ezen birságösszeg kereseti összegéből vagy óvadékából azonnal levonható.

A beszállításra nézve megállapított határidő és a jelen pont h) és i) alatti bekezdéseiben meghatározott lejárat nap között beszállított cikkekért, — illetőleg a midőn a február és augusztus hó végeig beszállítandó cikkek február és augusztus vége után, vagy a midőn a megrendeléstől számítandó 1 hó alatt beszállítandók 1 hó eltelté után szállítatnak be, vagy pedig a midőn a visszatott nem mintaszerű cikkek a visszautasításra vonatkozó jegyzőkönyvek kézhez vételétől számítandó 14 nap után pótolatnak, — ha azok elfogadhatóknak találhatnák, a kincstár jogosítva van tizenöt százalékkal kevesebbet fizetni, mely levonás a vállalkozót mint pénzbeli birság terheli.

Ha a szállítási határidő ismételve nem tartatnék be, a kincstár, illetve a m. kir. III. sz. csendőrkerületi parancsnokság jogosítva van a hátra levő szerződési időtartamra az összes cikkeknek szerződésileg kikötött árait tizenöt százalékkal kevesebbre meghatározni.

XIV.

A szállítási ajánlatok kellékei.

Az ajánlatok csakis írásbeliek lehetnek.

Az ajánlat csak az esetben vehető figyelembe, ha az a hirdetményben foglalt feltételeknek megfelelően szerkesztve, az ajánlattevő által szabályszerűen aláírva, a hirdetményben meghatározott határidőig lepecsételve a szabályszerű bánatpénzzel (XV. pont) együtt bérmentesen betérjesztetett.

Pótajánlat vagyis olyan, mely a benyújtásra kitűzött idő után érkezett be, semmi szín alatt, s még az esetben sem vehető figyelembe, ha az ajánlat előbből volna keltezve, ha csak a postán kellő időben történt feladás nem igazoltatnék.

Ha azonban a pótajánlat tartalma alapos kilátást nyújtana arra, hogy újabb nyilvános pályázat által sikeresebb eredmény érhető el, ez esetben új nyilvános pályázati hirdetés teendő közzé.

Minden ajánlatnak tartalmaznia kell:

1) azon nyilatkozatot, hogy az ajánlattevő a pályázati hirdetményben és a szállítási feltételek füzetében foglalt feltételeket ismeri, magára kötelezőnek elfogadja és magát kötelezi, hogy azon esetre, ha a szállítást megnyeri, a hivatalos értesítés után legkésőbb 14 nap alatt a bánatpénzt az óvadékra kiegészítendő, s ha ezt elmulasztaná, magát a bírói eljárásnak teljesen s olyképen aláveti, mintha az óvadékot letette és a szállítást már megkezdette volna; mihez képest ő az óvadék kiegészítésére bírói uton is szoríthatatik;

2) az állomást, időszakot és az egyes cikkeket, melyekre az ajánlat szól, továbbá az ajánlati árt a hazai értékben kifejezve és pedig az egység árak szerint, valamint az összár feltüntetésével.

A kettő közötti eltérés esetén az ajánlatban foglalt összár irányadó;

3) az ajánlattevő címét;

4) többek részéről együttesen tett ajánlatoknál (XXI. pont) azon nyilatkozatot, hogy az ajánlat tekintetében egyetemlegesen felelősek, továbbá azon megbízott megnevezését, ki az üzlet viteleért felelős, illetve értesítések átvételére és a kifizetendő összegek felvételére jogosítva van;

5) nem önjogi személyek, továbbá társaságok és más jogi személyek részéről tett ajánlatoknál (XXI. pont) azon törvényes képviselőnek, igazgatónak, vagy képviselőre hivatott más személynek megnevezését, a ki értesítések átvételére és a kifizetendő összegek felvételére jogosítva van; végre:

6) a szállítandó ipari cikkek beszerzési forrásának pontos megjelölését és azon esetben, ha valamely cikk, vagy annak nyers anyaga hazai minőségben előállítható nem volna, annak az ajánlatban határozott kitüntetését.

Minden ajánlkozó, ki a tárgyaló bizottság előtt ismeretlen, megbízhatóságát és vállalképességét a kereskedelmi és iparkamara által, ha pedig a kereskedelmi lajstromban bejegyzett cégéje nem volna, az illetékes hatósága által kiállított bizonyítvánnyal tartozik igazolni.

Ily bizonyítvány a tárgyalás napjától számított két hónál korábbi keltezzel nem érvényes.

A pályázati hirdetményben megjelölt határidőig beérkezett ajánlatok bizottságilag nyilvánosan bontatnak fel és annál az ajánlattevők jelen lehetnek.

A beérkezett ajánlatokról szerkesztett jegyzőkönyvben felvett ajánlattevők nevei és az általuk ajánlott árak a jelenlevők előtt felolvastatnak.

Figyelembe nem vehetők azon ajánlatok:

a) melyek a feltételeknek meg nem felelnek

b) oly vállalkozók ajánlatai, kik a legközelebb elmúlt 3 év alatt teljesített szállítások alkalmával megbízhatatlanoknak mutatkoztak;

c) azok ajánlatai, kiket a kormány vagy az illető miniszter a közszállítások elnyerésétől közérdek szempontjából mindenkorra vagy bizonyos időre kizárandóknak nyilvánított, — ez utóbbi esetben a kizárási idő tartama alatt;

d) azon ajánlatok, melyek meghatározott árt nem tartalmaznak, hanem ollyszerű kijelentést foglalnak magukban, hogy az ajánlattevő a legmegfelelőbbnek találandó áron vagy ezen alól is szállítani kész;

e) melyek távirati uton tétettek;

f) melyek a tárgyaló időszagnál hosszabb időre, azon kikötés mellett tétettek, hogy az ajánlatban kitett szerződési időtartam megváltoztatása el nem fogadható;

g) melyekben egy és ugyanazon cikkre nézve egyes időszakok szerint különböző árak tétettek; végre:

h) melyekben a bánatpénz, illetőleg óvadék letételétől való felmentés követeltetik, valamint az oly ajánlat, melylyel egyidejűleg az 5%-nak megfelelő összegű, illetve értékű bánatpénz a XV. pontban jelzett módon be nem mutatattik.

Oly ajánlatok, melyekben az elfogadás iránti határozat közlése bizonyos határidőhöz kötött, a tárgyaló bizottság által csak azon esetben vehetők tekintetbe, ha a felsőbb elhatározás kieszközlése a kikötött határidőig lehetséges.

A vállalkozó ajánlatára nézve ennek benyújtása napjától a felsőbb elhatározás közléseig, ha pedig erre nézve külön határidőt kötött ki magának, ennek lejártáig marad kötelezve, míg a kincstárnak kötelezettsége csak az elfogadás vagy felsőbb helybenhagyás napjával kezdődik.

Az elfogadás vagy helybenhagyás az egész ajánlatra, vagy annak csak egy részére, s az ajánlottnál rövidebb időtartamra is terjedhet és az ily módon korlátozva, csak egy részben elfogadott és helybenhagyott ajánlatot is köteles a szállító az ajánlott árak mellett teljesíteni.

Az ajánlkozók ajánlatainak elfogadásáról vagy visszautasításáról csak a felsőbb elhatározás leérkezése után értesítetnek.

XV.

A bánatpénz és óvadék.

Az ajánlatok bánatpénzzel látandók el, mely a felajánlott szállítási árak szerint az egész tárgyaló időszakra esedékes kereseti követelés 5 százalékából áll.

A kereseti követelés kiszámításánál csak a II. pontban meghatározott rendes szükséglet veendő alapul.

A bánatpénz nem csatolandó az ajánlathoz, hanem ezzel egy külön boríték alatt akként küldendő be, illetőleg adandó át, hogy a lepecsételt ajánlat felbontása nélkül is átvehető legyen.

A bánatpénzhez annak részletezése melléklendő, e mellett azonban a bánatpénz az ajánlatban is részletezendő.

Azon ajánlkozónak, kik szállítást nem nyertek, a bánatpénz, a végleges határozat vétele után elismervény mellett, visszaadatik; ellenben azon vállalkozók, kiknek a szállítás átengedett, az erről történt hivatalos értesítés után legkésőbb 14 nap alatt a bánatpénzt az egész vállalkozás értékének 10%-át képező összegre kiegészíteni tartoznak.

A vállalkozás értékének kiszámításánál a II. pontban meghatározott rendes szükséglet veendő alapul.

Ha a vállalatnyertes a bánatpénzt az óvadék összegére ki nem egészíté, akkor a csendőrkerületi parancsnokság fel van jogosítva, azt vagy a szállító kereseti követeléséből való levonás útján eszközölni, vagy a szállítót a XIV. 1. pontban foglalt határozmányok értelmében az óvadék kiegészítésére bírói uton is kötelezni.

A bánatpénz és óvadék akár készpénzben, akár biztosítékul elfogadható értékpapirokban tehető le.

Arról, hogy a kincstár által biztosítékul mely értékpapirok fogadhatók el, ajánlattevők a csendőrkerületi parancsnokságtól nyerhetnek felvilágosítást, a hol a kincstár által biztosítékul elfogadható értékpapirokról nyilvántartások vezetettek.

A készpénzben letett bánatpénz vagy óvadék után kamat nem fizettetik.

Ha valamely értékpapirnak tőzsdei árfolyama annak névértékét meghaladja, akkor ez csakis a névérték szerint fogadható el.

Szelvényes kötvények csak úgy fogadandók el, ha a még le nem járt kamatszelvekkel és szelvényutalványokkal el vannak látva.

Ha valamely óvadékkul letett értékpapirnak árfolyama a szerződési időszak alatt emelkedik, vagy csökken, ez sem a vállalkozót az óvadék részbeni visszaszolgáltatásának, sem a kincstárt az óvadék kiegészítésének követelésére nem jogosítja.

Minden óvadékról egy letéti nyugta és letéti ellennyugta állittatik ki.

A szerződés pontos teljesítése s a végleszámlálás megtörténte után az óvadék a vállalkozónak visszaadatik.

A szerződési időszak lejártával, az óvadék csak a letéti nyugtának visszaszolgáltatása mellett adatik ki.

Ha a vállalkozó a végleszámolás után hat hét alatt a letéti nyugtát bemutatni képes nem volna, akkor az óvadék az illetékes polgári bíróságnak letéteménybe adatik, s onnan csak akkor szolgáltatik ki, ha vállalkozó a letéti nyugtának saját költségén eszközölt semmissé nyilváníatását kimutatta.

Óvadék gyanánt jelzálog is elfogadtatik, az ez iránt kiállítandó jelzálog-okmány azonban, elfogadása előtt, a kincstári jogügyek igazgatósága által, főleg arra nézve, vajjon kellő biztosítékot nyújt-e, megvizsgálandó.

A jelzálog-okmányban különösen kiteendő, hogy ugy a betáblázást, mint a szerződés lejártával a kitáblázást is a vállalkozó saját költségén köteles eszközöltetni.

A szerződésben, vagy annak kiegészítő részét képező mellékletekben elvállalt mindenemű kötelezettség pontos teljesítéseért, valamint a szerződéses kötelezettségek nem teljesítéséből származó mindennemű károkért és netán kirovandó bírságokért a vállalkozó, illetve a XXI. pontban meghatározott vállalkozó társaság, nem önjogu személy, vagy más jogi személyek képviselője (képviselői) a kereseti összegben felül, a kikötött biztosítéki összeggel is kezeskedik, sőt a mennyiben ezen óvadékból a kir. kincstár elegendő fedezetet nem nyerne, a vállalkozó fél egyéb és bárhol levő ingó és ingatlan vagyonával is felelős.

Oly esetben pedig, midőn a vállalkozóra kirótt bírságösszeg ennek óvadékából vonatik le, a vállalkozó az óvadékot 15 nap alatt, teljes összegre kiegészíteni tartozik.

XVI.

A szállított cikkek kifizetése.

A kifogástalan minőségben szállított cikkekért a szerződésszerű árak szerint esedékes összeg a vállalkozónak, vagy közjegyzőileg (biróilag) hitelesített meghatalmazással ellátott megbizottjának, a II. és III. fokozat szerint bélyegzett nyugtájára, az illető csendőrkerületi parancsnokság által a XI. pontban említett pénztárnyitás alkalmával fog kifizettetni.

A kifizetés a vállalkozó kívánságára a posta takarékpénztár útján is történhetik; vagy pedig a kereseti összeg posta útján, a posta hivatal által megolvásás mellett feladva, vagy posta utalvánnyal küldhető meg a vállalkozónak; utóbbi esetben azonban a pénzküldésből fölmerülő portó a kereseti összegből előre levonandó.

A pénz felvételének több hónapra való elhalasztása határozottan mellőzendő.

XVII.

A vállalkozó helyettesítése.

Ha a vállalkozó állomáshelyéről hosszabb időre eltavozni szándékozik, akkor köteles távollétének idejére egy, a szerződésre vonatkozó mindennemű ügynek végzésére, valamint a szállított cikkekért fizetendő összegek nyugtázására és átvételére feljogosított, kellően hitelesített felhatalmazással ellátott megbizottat a kerületi parancsnokságnak megjelölni, ellenkező esetben a kincstár fel van jogosítva a szerződést a XIII. pontban meghatározott jogkövetkezmények mellett felbontani.

Vállalkozó, vagy meghatalmazottja, az üzlet székhelyén neki kézbesítendő rendeleteket, felhívásokat vagy bármily hivatalos leveleket elfogadni tartozik, ugyszintén üzlete székhelyén — az üzlethelyiségben vagy lakásán netán hátrahagyott hivatalos leveleket kézbesítettettek tekinteni köteles, a m. kir. csendőrkerületi parancsnokságtól kapott írásbeli okmányokat pedig a vállalat tartama alatt megőrizni magát kötelezi.

A csendőr kerületi parancsnokságok által a vállalkozóhoz posta útján küldendő megrendelések, rendeletek, felhívások, megbírságolások, vagy bármily hivatalos ajánlott vagy egyszerű levelek bérmentetlenül adandók fel, és az ezek után fölmerülő portó költségek a vállalkozó által térítendőek meg kézbesítésük alkalmával a posta hivatalnak.

XVIII.

Bírói illetékesség.

A jelen szerződésből eredő bármily pörös kérdések eldöntésére az 1868. évi LIV. t.-cikk, illetve az ezen törvényt módosító 1881. évi LIX. törvényezikk által szabályozott sommás eljárás akként köttetik ki, hogy a vállalkozó a kincstár elleni keresetét csakis az illetékes bíróság előtt indíthatja meg, a kincstár ellenben jogosítva van a vállalkozót bármely szabadon választott bíróság előtt beperelni.

XIX.

A szerződés átruházása.

A szerződésből a vállalkozót illető jogok és kötelezettségek általa, a magy. kir. belügy-miniszter engedélye nélkül, másra sem egészben, sem részben át nem ruházhatók.

XX.

A vállalkozó elhalálása vagy az üzlet folytatására képtelenné válása esetében követendő eljárás.

Ha a vállalkozó az elvállalt üzlet befejezése előtt meghalna, vagy vagyonának kezelésére törvény szerint képtelenné lenne, akkor szerződés szerű kötelezettségei az első esetben örökösire, az utóbbi esetben pedig törvényes jogutódjaira szállnak át, a kincstárnak azonban jogában áll a szerződést az elhalálkozás, illetve a szállító fél vagyonkezelési képtelenségének tudomásra hozása napjától fogva, minden bírói közbenjárás, vagy felmondás nélkül, felbontottnak és megszűntnek nyilvánítani.

A szerződésnek ily módon való megszüntetése esetén, az addig eszközölt szállítások a szerződés értelmében és a kikötött határidőkhöz mérten, a vállalkozó jogutódainak, illetve a vagyonkezelésre törvény szerint jogosítottak fognak megfizettetni; egyébként pedig a szerződés felbontásából netalán keletkező károkért a kir. kincstárt bárki irányában is semmiféle kártérítési kötelezettség nem terheli.

Ha a vállalkozó csőd alá kerül, a szerződés megszűntnek tekintendő és a kincstárnak jogában áll kártérítési igényét a csődtömeg ellen bejelenteni.

XXI.

A szállításnak valamely társaság, nem önjogu személy, vagy más jogi személy által való elvállalása.

Ha a szállításra ketten vagy többen társaságban (XIV. 4 pont) vállalkoznak, akkor a kincstárnak a szerződés pontos teljesítéseért egyetemlegesen szavatolnak.

Ezek tartoznak egyet maguk közül, vagy egy harmadik személyt megnevezni s kellően hitelesített felhatalmazással ellátni, kihez az előforduló kérdések és megrendelések intézendők, kivel minden a szerződésre vonatkozó ügy is tárgyalandó és ki a szerződésben kikötött fizetéseket a meghatározott más okmányok mellett átvenni s azokról nyugtát kiállítani feljogosítva van, egy szóval: ki minden, a szerződést illető ügyben a társaság megbízottjának fog tekintetni mindaddig, míg az egyhangulag egy más bizottat, az összes tagok által aláírt nyilatkozatban, a szerződés foganatosításának felügyeletére hivatott m. kir. III. számú csendőrkerületi parancsnokságnak meg nem nevezend.

Az elvállalt kötelezettségek pontos teljesítésére nézve valamennyi tag egyetemlegesen kezeskedik, s ennél fogva a kincstárnak joga és választása van e végre a szerződő társak bármelyike ellen is fordulni és szerződészegés vagy kifogások esetében egyik vagy másik, vagy valamennyi szerződő társ ellen kártérítési igényeit érvényesíteni.

Ha pedig a szállításra nem önjogu személyek, továbbá társaságok, vagy más jogi személyek (XIV-ik 5. pont) vállalkoznak, akkor a kincstárnak a szerződés pontos teljesítéseért a nem önjogu személyeknél a törvényes képviselő, a társaság vagy jogi személyeknél pedig a szerződő igazgatóság, vagy más törvényszerű képviselőre hivatott személy vagy személyek lesznek a képviseltek nevében esetleg egyetemlegesen felelősek és így az ezen XXI. pont 2. bekezdésében foglaltak ezen képviselőkre is érvényben állanak.

XXII.

Szerződéskötés.

A felsőbb jóváhagyás alá terjesztendő szerződési okmány a jelen füzet alapján 3 példányban állítatik ki, melyet a vállalkozó ivenkint 50 krajczáros bélyeggel ellátni tartozik.

Ha a vállalkozó a szerződési okmánynak aláírását bármi okból megtagadná, akkor a m. kir. belügyminister jóváhagyási záradékával ellátandó tárgyalási jegyzőkönyv, a szállítási feltételek füzetének és a vonatkozó hirdetménynek egy példányával, továbbá a vállalkozó ajánlatával és az ennek elfogadásáról szóló hivatalos értesítés felől kiállított átvételi elismervényével helyettesíti a szerződést és a kincstárnak ennek alapján, valamint akkor is, ha vállalkozó a bánatpénzt az óvadék erejéig kiegészíteni vonakodnék, jogában áll a vállalkozót vagy szerződés szerű kötelezettségének teljesítésére, illetőleg az óvadék letételére törvényes uton szorítani, vagy vonakodását szerződészegésnek nyilvánítani s ellene a XIII. pontban meghatározott eljárást alkalmazni.

Kelt Budapestben, *1893 évi márczius hó 20-án*

A m. kir. III-ik sz. csendőrkerületi parancsnokságtól.



Pótlék

a szállítási feltételek füzetéhez.

A szállítási feltételek füzetének X-ik pontja a következőleg módosítottik.

1. A vadász kalapok a minta szerinti alakban tiszta merino gyapjúból, minden keverék nélkül akként készítenők, hogy a nyers anyagból előállított nemez (Filz) kézi munkaerővel, tehát gépezet alkalmazása nélkül ványoltassék és a kalapok feje és karimája spiritusban feloldott schellakkal (Wasserdicht) legyen keményítve.

A szegélyezés a mintának megfelelőleg borju lack bőrrel történjék; a karima drótnak, külön e célra készítve, hajlított acél drótból kell lennie, mely a karima belső felén varrandó fel.

A kalap teteje belülről előbb schellakos papirossal beragasztva és azután arra a jó minőségű fekete ternóból előállított bélés kautschukkal reá ragasztva legyen.

A kalapbőr jobb minőségű fekete juh bőrből (szatyán) készüljön.

A toll forgó (toll csokor) tartók vízmentesen keményítendők és a bal szem irányában mérsékeltlen balra dülve alkalmazandók.

A kalap zsinór, mely ispahán fonálból és valódi színben állítandó elő, akként illesztendő fel, hogy a makk közepe a kalap széléig érjen.

Az állszij hajlékony lackbőrből, a mintának megfelelő alakban készítve, külön csomagolva szállítandó.

A fejbőség a bélésre reá nyomtatott számmal jelzendő.

A beszállított kalapok két százaléka az átvevő ruházati bizottság által választott kalapos mesterséget értő egyén által gőz és vízzel megpuhítva megvizsgálandó és ha a megvizsgáltak bármelyike is a megvizsgálással megbizott egyén véleménye szerint minőség tekintetében kifogás alá esne, a beszállított összes kalapok a megvizsgáltakkal együtt, mint nem mintaszertűek visszaadandak, és a vállalkozó nem csak a megvizsgálás folytán hasznavehetlenné vált kalapokért kártérítést nem követelhet, de köteles a kipróbálásból felmerült költségeket is fedezni.

Ha azonban a megvizsgált kalapok minőség tekintetében mintaszertűeknek találhatnak, azoknak helyreállítása a kinstár rovására történik.

2. A csizma anyagnál minden száz készülék között 75 készülék 1-es és 25 készülék 2-ös méret arány nagyság szállítandó és ezen százalék beosztás 100-nál kevesebb készüléknek a szállításánál is betartandó.

A csizma száraz méret arány nagysága a gyalogsági téli, lovassági téli és lovassági nyári csizma anyag készülékeknel:

az 1-ső méret arány nagyság számnál az eleje 67, a hátulja 51 és
a 2-ik » » » » » » 63 » » 46, továbbá

a gyalogsági nyári csizma anyag készüléknél:

az 1-ső méret arány nagyság számnál az eleje 57, a hátulja 40 és
a 2-ik » » » » » » 54 » » 37

centiméter hosszúsággal állapítatik meg.

610-1474-VII-3

A csizma anyaghoz tartozó egész talpak, valamint a fejeléshez tartozó féltalpak egyféle méret arány nagyságban szállítandók, és pedig az egész talp 33 czentiméter hosszú és 21 czentiméter széles, a féltalp 18 czentiméter hosszú, s elől 20 és hátul 23 czentiméter széles legyen.

Vállalkozó által minden egyes, tehát úgy az elő mint a hátsó rész csizmaszár is, a minőség és méret arány nagyság szám tekintetében bélyegjeggyel ellátva szállítandó. P. o. G. T. 1. (gyalogsági téli. 1-ső nagyság szám). L. N. 2. (Lovassági nyári 2-ik nagyság szám).

3. A téli gypot ingek és gatyáknál minden 100 darab között 50 darab 1-es és 50 darab 2-ös, továbbá a pamut vászon ingek és gatyáknál minden 100 darab között 50 darab 1-es, 30 darab kettős és 20 darab 3-as nagyság szállítandó, és ezen százalék beosztás 100 darabnál kevesebbnek a szállításnál is betartandó.

A szállítási feltételek X. pontjának itt nem érintett részei változatlanul érvényben maradnak.

Kelt Budapestén 18 98 évi *monetárius* hó 20 n.

A m. kir. III. számú esendőr kerületi paranesnokságtól.



[Handwritten signature]